

# Рѣчъ, сказанная на юбилейномъ торжествѣ протоіерея А. А. Завадовскаго, іеромонахомъ Алексіемъ.

Воздадите всѣмъ должное  
Празднуя сегодня 50-лѣтіе пастырского служенія досто-  
чимаго настоятеля сего храма, не будемъ говорить о многихъ  
качествахъ и заслугахъ юбиляра, вызвавшихъ настоящее тор-  
жество, т. к. слушать открытые похвалы тяжело для христі-  
анского смиренія, приписывающаго всѣ заслуги не себѣ, а  
Богу, да при томъ о заслугахъ юбиляра краснорѣчивѣ слова  
говорить настоящее церковное торжество. И многочисленное  
собраніе пастырей и мірянъ. Желательно въ церковномъ  
словѣ обратить ваше вниманіе на значение пастырского юби-  
лея, какъ торжества пастырства съ христіанской точки зрѣнія.  
Прежде всего юбилейное празднество, устрояемое въ  
честь пастыря, прослужившаго Церкви Божіей 50 лѣтъ, сви-  
дѣтельствуетъ объ искренней вѣрѣ и преданности св. Церк-  
ви самихъ устроителей празднества. Т. о. к. дѣло, совершае-  
мое пастыремъ Церкви, есть дѣло Божіе, дѣло Христово, и  
пастырь есть служитель Христовъ, то уваженіе и любовь,  
оказываемая пасомыми есть, въ тоже время выраженіе любви  
какъ къ самому дѣлу Христову, такъ и искренней преданно-  
сти самому Христу. Христіанинъ, искренно вѣрующій, смотритъ  
на пастыря Церкви, какъ на своего духовнаго отца, который

рождаетъ его для жизни духовной въ водѣ крещенія, сообщаетъ ему дары св. Духа чрезъ миропомазаніе, именемъ Христа прощаетъ ему чрезъ покаяніе всѣ его согрѣшенія, соединяетъ его со Христомъ чрезъ причащеніе, освящаетъ всю его жизнь другими, указанными Самимъ Господомъ, средствами. Смотря такъ на служителя Божія, такой христіанинъ, естественно, не только относится съ любовью и уваженіемъ къ пастырю, но стремится, чѣмъ можетъ, выразить эту любовь на дѣлѣ, ибо по самому свойству двойственной человѣческой природы внутренняя жизнь человѣка всегда стремится выражаться въ соответствующихъ вѣшнихъ выраженіяхъ. И эти вѣшнія выраженія внутренняго чувства не только не противорѣчатъ христіанскому учению, но прямо одобряются имъ. Самъ Спаситель съ любовью принималъ и одобрялъ вѣшнія выраженія къ Нему любви и даже празднества, устраиваемыя въ честь Его. Этимъ Онъ научаетъ насъ, что есть въ намена-  
тельныя минуты въ жизни, когда не должно связывать человѣка въ выраженіяхъ усердія и любви къ ближнему. Пусть въ такія минуты лютятся дорогіе ароматы, пусть свѣтъ лѣется серебро и золото, лишьбы это было разумнымъ выражениемъ высочайшей любви христіанской. Весь этотъ блестящій прахъ для того и созданъ, чтобы онъ такъ или иначе служилъ духу христіанской любви, выше котораго онъѣть ни-  
чего на свѣтѣ, и тамъ, где онъ разумно служитъ духу любви, тамъ и самая блестящія торжества имѣютъ высоко-нравствен-  
ный характеръ. Т. о. изъявленіе любви и уваженія къ дон-  
сточимому настоятелю сего храма въ зданіе день его бѣлѣта  
яго предстоянія престолу Вседержителя, выражаемое въ  
формѣ настоящаго церковно-молитвенного собранія, въ под-  
несеніи адресовъ, всесторонне характеризующихъ многотруд-  
ную и многополезную пастырско-административную дѣятель-  
ность на Томской нивѣ виновника настоящаго торжества, и раз-  
личныхъ даровъ, приносимыхъ отъ усердія и любви къ пастыр-  
ству о. протоіерея, — есть какъ съ человѣческой точки зрѣнія  
явление вполнѣ естественное, такъ и высокое и съ христ.точки  
зрѣнія, какъ свидѣтельствующее объ искренней любви къ самому

дѣлу Христову и Самому Христу и признательности пастырю. Настоящее торжество пастырства имѣть важное значение и для самого юбиляра, какъ и для всѣхъ служителей Церкви, какъ одно изъ важныхъ побужденій и укрѣплений въ много- трудномъ пастырскомъ служеніи. Въ самомъ дѣлѣ, не послу- жить ли для пастыря Церкви побужденіемъ и укрѣплениемъ сознаніе, что онъ не напрасно трудится, что его дѣятельность имѣть успѣхъ, что есть люди, которые слѣдуютъ его вну- шеніямъ, которые цѣнятъ его труды и питають къ нему чув- ства уваженія и любви? Не съ большею ли любовью и энер- гіей онъ будетъ стараться продолжать свое дѣло, поддержи- ваемый и согрѣваемый любовью своихъ пасомыхъ?

Служеніе пастырское трудное и тяжелое, особенно въ наши дни. Встань первый на молитву, будь ежедневно готовъ къ причащенію св. Христ. Таинъ, сумѣй съ плачущими ис- кренно поплакать, умѣй слабаго поддержать, невѣдущаго на- учить, малодушнаго утѣшить, гордому и забывшемуся сказать слово правды. Говорить ли о тѣхъ пересудахъ, насмѣшкахъ, которыми въ послѣднее время язвятъ не только пастырей, но и архипастырей? Да, если кто пройдетъ безпорочно трудное пастырское поприще, тотъ поистинѣ достоинъ мѣды своея. 10 л. тому назадъ, въ день 40 л. юбилея досточт. настоятеля сего храма, любовь пасомыхъ принесла въ даръ свящ. знакъ кре- ста—какъ свидѣтельство благородныхъ отношеній къ пастыр- ству, умѣніе понимать и цѣнить труды пастыря видѣвшихъ каждый его шагъ, въ теченіе столькихъ лѣтъ принимавшихъ впечатлѣнія отъ его словъ и служенія, и жизни. Теперь любовь снова, черезъ 10 л., собрала сюда прихожанъ Духосошествен- ской церкви привѣтствовать своего пастыря съ великимъ днемъ 50-лѣтія служенія на нивѣ Божіей и пожелать своему отцу духовному продолжать еще многіе годы сѣять добро, молиться, вздыхать о нихъ предъ Господомъ.

Слава и честь вамъ, благоч. прихожане св. храма сего, что вы любите св. Церковь и своего маститаго пастыря, умеете по достоинству цѣнить его и воздаете должное его пастыр- скимъ заслугамъ. Таковы и должны быть отношения между

паstryремъ и пасомыми. Это духовная семья, связанная однимъ духомъ любви о Господѣ. Глубокій поклонъ всѣмъ паstryрямъ и мірянамъ, не входящимъ въ составъ этого прихода, почтившимъ праздникъ паstryства.

Возблагодаримъ Господа Бога, исполнившаго лѣта долга своего служителя—настоятеля сего храма, и помолимся Ему, да подкрѣпить Господь Богъ душевныя и тѣлесныя силы его и да поможетъ съ неослабной energiей продолжать на многiе годы паstryрскiе труды его во славу Божiю, Церкви и Отечеству на пользу.